

## 物电学院党课第二讲——改革开放 中国道路

(通讯员 黄河 谢桂婷)为了让党校党员深入了解改革开放四十多年来，祖国取得的伟大成就，帮助学员树立民族自信心，激发学员爱国热情，11月2日晚，物理与电子工程学院在北区教学楼进行第二十四期党校第二讲，本次党课由物电学院学工办主任黄河主讲，院全体党校学员参与。



首先，黄河指出本次党课的主题为“改革开放，中国道路”。随后，他把祖国在改革开放前后40年间的国家经济状况进行对比，强调如今的中国早已不再局限于“世界工厂”的格局，它正在不断地向“世界创造中心”迈进。紧接着，他分别从“改革开放才能发展中国”、“改革开放四十年的辉煌成就”、“将改革开放进行到底”三个方面进

行阐述。课堂上老师多次强调“经济基础决定上层建筑”这个论断，指明了改革开放改变了当时墨守成规的计划经济体制，为中国的经济发展注入了源头活水，打开了中国“全方位，多层次，宽领域”的对外开放格局，让中国人民摆脱贫困，走向小康。“穷则思变”，改革开放真正解决了中国人民的温饱问题，真正使得中国由站起来到富起来，强起来。最后，黄河站在 2020 年这个历史节点展望未来，强调中国必将改革开放进行到底，坚定不移全面深化改革，以更大力度推进改革开放。



本次党课让学员们认识到开放、包容对于一个国家的发展的重要性，激励着学员们维护改革开放成果，拓展视野，扩大格局，向党组织不断靠拢。

（审稿人 詹莉）